
 

Sport e salute S.p.A. 

Procedura negoziata, in modalità telematica, per l’affidamento del servizio di pulizia 
all’interno del Centro di Preparazione Olimpica “Bruno Zauli” di Formia (LT) in uso a Sport e 
salute S.p.A., nonché riassetto camere, lavanderia e fornitura biancheria presso la 
foresteria del centro medesimo. 

R.A. 029/19/PN  - CIG 7923070433 

 
OGGETTO: RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI 

 

QUESITO N° 1 

Con riferimento alla gara in oggetto, si formula la seguente richiesta di chiarimento, per ciò che 
concerne la fornitura della biancheria da camera e della biancheria da bagno, previste nel servizio 
Foresterie (8.4 del Capitolato d’oneri e tecnico). 
Si chiede se il personale della ditta aggiudicataria oltre alla dotazione nelle camere - per ciascun 
ospite – della biancheria da camera e da bagno, nelle quantità e con le modalità previste dal 
Capitolato d’oneri e tecnico, dovrà provvedere anche al lavaggio di tutta la predetta biancheria?  
In caso di risposta affermativa, esistono dei locali adibiti a lavanderia, all’interno del Centro “Bruno 
Zauli”? 

RISPOSTA 
 
Si, dovrà provvedere anche al lavaggio (lavanolo) ma non si dispone attualmente di un locale da 
adibire a lavanderia interna. Il lavaggio interno è una modalità che potrà essere concordata, 
eventualmente, in una fase successiva e soggetta a disponibilità di spazi interni. 

QUESITO N° 2 

Con la presente si richiedono i seguenti chiarimenti: 

1) Riguardo la fornitura di biancheria da letto indicata a pagina 19 del capitolato si chiede se 
trattasi di: 
a)  Fornitura e servizio di lavaggio (la biancheria da letto resta nelle disponibilità di CONI al 

termine dell'appalto); 
b) Lavanolo (noleggio e lavaggio della biancheria da letto che verrà ritirata al termine 

dell'appalto); 
c)  Lavaggio (lavaggio della biancheria da letto attualmente presente). 
 

2) Riguardo la fornitura di telo da bagno grande in spugna, asciugamano medio in spugna, 
asciugamano piccolo in spugna e tappetino da bagno in spugna indicati a pagina 18 del 
capitolato, si richiede se trattasi di: 
a)  Fornitura e servizio di lavaggio (la biancheria resta nelle disponibilità di CONI al termine 

dell'appalto); 
b) Lavanolo (noleggio e lavaggio della biancheria che verrà ritirata al termine dell'appalto); 
c) Lavaggio (lavaggio della biancheria attualmente presente). 
 

3) Riguardo la personalizzazione CONI di beni quali saponette, flaconi shampoo, doccia e 
fazzoletti personalizzati CONI (amenities) si richiede una specifica della personalizzazione 
richiesta (layout). 



 

Sport e salute S.p.A. 

RISPOSTA 

1.e 2.  Lavanolo in tutti e due i casi. 
 
3. In allegato il logo del C.P.O. da utilizzare sui prodotti di consumo. 
 

QUESITO N° 3 

Con la presente si richiedono i seguenti dati relativi alla foresteria: 
 

a) Tasso di occupazione medio mensile 
b) Andamento del tasso di occupazione nell'arco di un anno solare 
c) Permanenza media mensile e nell'anno solare 

 
RISPOSTA 

a) Presenze medie annue: 31.000 
b) Occupancy media annua: 63% 
c) Andamento presenze medio stagionale: 

Gennaio 2.300 
Febbraio 2.100 
Marzo  2.800 
Aprile  2.900 
Maggio 3.000 
Giugno 3.000 
Luglio  2.900 
Agosto  2.000 
Settembre 2.600 
Ottobre 2.600 
Novembre 2.600 
Dicembre 2.200 

 

QUESITO N° 4 

In merito alla relazione tecnica, si chiede se per 20 pagine si intendano 40 facciate. 

RISPOSTA 
 
Si, purché sia composta da un massimo di 20 fogli formato A/4. 
 
 
 

Il Responsabile del Procedimento 
(Gennaro Ranieri) 

 




		2019-07-03T12:58:31+0200
	RANIERI GENNARO




